
Načini i uvjeti prodaje imovine stečajnog 
dužnika 



OpOpšštata pravilapravila o o prodajiprodaji imovineimovine
stesteččajnogajnog dudužžnikanika

OsnovniOsnovni ciljcilj stesteččajnogajnog postupkapostupka jeje namirenjenamirenje stesteččajnihajnih
povjerilacapovjerilaca
TajTaj ciljcilj se u se u stesteččajnomajnom postupkupostupku popo redovnomredovnom tokutoku stvaristvari
postipostižže e unovunovččenjemenjem imovineimovine stesteččajnogajnog dudužžnikanika i i 
distribucijomdistribucijom tihtih sredstavasredstava ((ččl. 2. l. 2. stst. 1.). 1.)
CiljCilj stesteččajnogajnog postupkapostupka se se izuizuzzeettno mono možže e ostvaritiostvariti i i 
reorganizacijomreorganizacijom stesteččajnogajnog dudužžnikanika ((ččl. 2. l. 2. stst. 2. 2..), ), aliali
samosamo popo odluciodluci skupskupšštine tine povjerilacapovjerilaca
U U slusluččaajuju naplate potranaplate potražživanja kroz reorganizaciju, ivanja kroz reorganizaciju, 
skupskupšština povjerilaca mora o tome da donese odluku na tina povjerilaca mora o tome da donese odluku na 
izvjeizvješštajnom rotajnom roččiišštutu



Odluka o prodajiOdluka o prodaji
Prodaja imovine steProdaja imovine steččajnog duajnog dužžnika je nika je zakonska zakonska 
obavezaobaveza, i o tome nije potrebna odluka ni ste, i o tome nije potrebna odluka ni steččajnog ajnog 
sudijesudije ni skupni skupšštine povjerilaca na izvjetine povjerilaca na izvješštajnom rotajnom roččiišštu (tu (ččl. l. 
101. st. 1)101. st. 1)
SkupSkupšština povjerilaca ima pravo da prema tina povjerilaca ima pravo da prema ččlanu lanu 9999.. st. st. 11
na izvjena izvješštajnom rotajnom roččiišštu odredi da se tu odredi da se ne ide u prodajune ide u prodaju
imovine nego u izradu plana reorganizacije steimovine nego u izradu plana reorganizacije steččajnog ajnog 
dudužžnikanika
Ukoliko nije donesena odluka iz Ukoliko nije donesena odluka iz ččlana lana 9999.. st.st.11,, tada po tada po 
sili zakona, sili zakona, a ne odluke stea ne odluke steččajnog ajnog sudijesudije, ste, steččajni ajni 
upravnik pristupa prodaji imovine steupravnik pristupa prodaji imovine steččajnog duajnog dužžnika nika 
odmah nakon izvjeodmah nakon izvješštajnog rotajnog roččiiššta (101. st.1)ta (101. st.1)



Uvjeti i naUvjeti i naččin prodaje Iin prodaje I
Po ZIPPo ZIP--u, u, uvjetimauvjetima prodaje se smatraju vrijednost, cijena, rok, prodaje se smatraju vrijednost, cijena, rok, 
posebni posebni usloviuslovi koje treba ispunjavati kupac i sl. (koje treba ispunjavati kupac i sl. (ččl. 85 ZIPl. 85 ZIP--a)a)
Pod Pod nanaččinominom se po se po ččl. 84 ZIPl. 84 ZIP--a smatraju javno nadmetanje i a smatraju javno nadmetanje i 
neposredna pogodba (ali organi steneposredna pogodba (ali organi steččajnog postupka nisu ograniajnog postupka nisu ograniččeni eni 
samo na ove nasamo na ove naččine)ine)
Uvjete i naUvjete i naččine prodaje imovine steine prodaje imovine steččajnog duajnog dužžnika određuje nika određuje 
skupskupšština povjerilaca na izvjetina povjerilaca na izvješštajnom rotajnom roččiišštutu ((ččl. 99. st. 2)l. 99. st. 2)
Ukoliko skupUkoliko skupšština povjerilaca ne odredi natina povjerilaca ne odredi naččin i uvjete prodaje, za in i uvjete prodaje, za 
nekretnine nekretnine se primjenjuju pravila izvrse primjenjuju pravila izvrššnog postupka (nog postupka (ččl. 99. st. 2. u l. 99. st. 2. u 
vezi sa vezi sa ččlanom 102), bez obzira da li nad njima postoji pravo lanom 102), bez obzira da li nad njima postoji pravo zalogezaloge
ili ne  ili ne  
Ukoliko nema odluke skupUkoliko nema odluke skupšštine povjerilaca o unovtine povjerilaca o unovččenju enju pokretnih pokretnih 
stvari, stestvari, steččajni upravnik sam određuje ajni upravnik sam određuje usloveuslove i nai naččin prodaje in prodaje 
pokretnih stvari nad kojima ne postoji pravo pokretnih stvari nad kojima ne postoji pravo zalogezaloge, a ako nad tim , a ako nad tim 
stvarima postoji zaloga, pravila su stvarima postoji zaloga, pravila su dadattaa u u ččlanovima 103lanovima 103--107.107.



Uvjeti i naUvjeti i naččin prodaje IIin prodaje II
SkupSkupšština povjerilaca se na osnovu tina povjerilaca se na osnovu ččlana 99. st. 2. molana 99. st. 2. možže e 
odluodluččiti na prodaju:iti na prodaju:
–– po izvrpo izvrššnom postupkunom postupku
–– po izvrpo izvrššnom postupku uz mijenjanje pravila tog nom postupku uz mijenjanje pravila tog 

postupka (u pogledu minimalne cijene, broja ropostupka (u pogledu minimalne cijene, broja roččiiššta, ta, 
roka isplate i roka isplate i slsl))

–– na bilo koji drugi nana bilo koji drugi naččin (javno nadmetanje po vlastitim in (javno nadmetanje po vlastitim 
pravilima, javno prikupljanje pismenih ponuda, pravilima, javno prikupljanje pismenih ponuda, 
slobodna pogodba) i pod bilo kojim uvjetima slobodna pogodba) i pod bilo kojim uvjetima 
((minimalaminimala cijena, rok za isplatu i dr.)cijena, rok za isplatu i dr.)

NajracionalnijeNajracionalnije rjerješšenje bi bilo da steenje bi bilo da steččajni upravnik veajni upravnik većć u u 
svom izvjesvom izvješštaju o ekonomskom stanju dutaju o ekonomskom stanju dužžnika, skupnika, skupšštini tini 
na na izvjestajnomizvjestajnom rocisturocistu predlopredložžii usvajanjeusvajanje nanaččinin i uvjete i uvjete 
prodaje  prodaje  



Uvjeti i naUvjeti i naččin prodaje imovine in prodaje imovine 
optereoptereććene zaloene založžnim pravimanim pravima

•• SkupSkupšština povjerilaca motina povjerilaca možže odrediti e odrediti usloveuslove i nai naččin prodaje za in prodaje za 
svu imovinu stesvu imovinu steččajnog duajnog dužžnikanika, uklju, uključčujuujućći i onu opterei i onu optereććenu enu 
zalozaložžnim pravom (nim pravom (ččl. 99. st.2 ne pravi nikakvu razliku)l. 99. st.2 ne pravi nikakvu razliku)

•• ZaloZaložžni povjerilac kao ni povjerilac kao razlurazluččnini povjerilac nema povjerilac nema pravo glasa u pravo glasa u 
skupskupšštinitini ((ččl. 28. st.2) koja mol. 28. st.2) koja možže odrediti e odrediti usloveuslove prodaje prodaje 
imovine nad kojom on ima pravo imovine nad kojom on ima pravo zalogezaloge

•• Realno postoji moguRealno postoji moguććnost nost ooššteteććenja zaloenja založžnih povjerilaca na nih povjerilaca na 
ovaj naovaj naččinin, ako skup, ako skupšština odredi da se zalotina odredi da se založžena imovina proda ena imovina proda 
po nekoj cijeni koja ne pokriva u potpunosti iznos potrapo nekoj cijeni koja ne pokriva u potpunosti iznos potražživanja ivanja 
zalozaložžnog povjerioca i sl. (ona na to ima pravo po nog povjerioca i sl. (ona na to ima pravo po ččl. 99. st. 2)l. 99. st. 2)

•• Jedini pravni lijek protiv ovakvog ponaJedini pravni lijek protiv ovakvog ponaššanja skupanja skupšštine tine 
povjerilaca, zalopovjerilaca, založžni povjerilac ima putem pokretanja ili nastavka ni povjerilac ima putem pokretanja ili nastavka 
(prekinutog) (prekinutog) posebnog izvrposebnog izvrššnog postupkanog postupka, u kojem , u kojem ćće po e po 
pravilima ZIPpravilima ZIP--a ta nekretnina biti a ta nekretnina biti prodataprodata ((ččl. 58. l. 58. st.st. 44), izvan ), izvan 
stesteččajnog postupkaajnog postupka



KoKo prodaje imovinu steprodaje imovinu steččajnog ajnog 
dudužžnikanika??

Svu imovinu steSvu imovinu steččajnog duajnog dužžnika, bez razlike da li je opterenika, bez razlike da li je optereććena ena 
razlurazluččnimnim pravom ili ne, pravom ili ne, prodaje steprodaje steččajni upravnikajni upravnik ((ččl. 101. st.1)l. 101. st.1)
On je obavezan da otpoOn je obavezan da otpoččne prodaju odmah nakon izvjene prodaju odmah nakon izvješštajnog tajnog 
roroččiiššta (ta (ččl. 101. st.1)l. 101. st.1)
Za sve znaZa sve značčajne radnje steajne radnje steččajni upravnik mora imati odobrenje ajni upravnik mora imati odobrenje 
odbora povjerilaca ili skupodbora povjerilaca ili skupšštine povjerilaca (tine povjerilaca (ččl. 108), pri l. 108), pri ččemu u tom emu u tom 
ččlanu nisu nabrojane taksativno sve situacije u kojima je to lanu nisu nabrojane taksativno sve situacije u kojima je to 
odobrenje potrebno (nego je nabrajanje odobrenje potrebno (nego je nabrajanje primjeriprimjeriččnono) ) 
Ako takvo odobrenje ne da odbor povjerilaca ili skupAko takvo odobrenje ne da odbor povjerilaca ili skupšština, to tina, to 
odobrenje moodobrenje možže dati stee dati steččajni ajni sudijasudija ((ččl. 29 st. 6)l. 29 st. 6)
Svaka prodaja je dakle pod kontrolom skupSvaka prodaja je dakle pod kontrolom skupšštine ili odbora tine ili odbora 
povjerilaca, i povjerilaca, i sudijasudija ne mora da ne mora da kontrolikontroliššee prodaju prodaju ččiji iji jeje nanaččinin i i 
uvjete uvjete drugadrugaččijijee od pravila izvrod pravila izvrššnog postupka odredila skupnog postupka odredila skupšština tina 
povjerilacapovjerilaca
Kada se radi o pravilima izvrKada se radi o pravilima izvrššnog postupka, nog postupka, stesteččajnajnii sudijsudijaa imaima
samosamo ogranicenuogranicenu uloguulogu ((sudskasudska praksapraksa i i shodnashodna primjenaprimjena ZIPZIP--a)a)



ŠŠtata se prodaje u stese prodaje u steččajnom ajnom 
postupkupostupku

U steU steččajnom postupku steajnom postupku steččajni upravnik moajni upravnik možže prodavati svu imovinu e prodavati svu imovinu 
stesteččajnog duajnog dužžnika, ukljunika, uključčujuujućći i onu opterei i onu optereććenu enu zalozaložžnim pravom nim pravom 
(101. st.1)(101. st.1)
U sluU sluččaju prodaje zaloaju prodaje založženih enih nekretnina nekretnina u steu steččajnom postupku, na ajnom postupku, na 
ime ime paupauššalnih troalnih trošškovakova prodaje u steprodaje u steččajnom postupku, 5% ajnom postupku, 5% 
ostvarene cijene ide prioritetno u steostvarene cijene ide prioritetno u steččajnu masu (ajnu masu (ččl. 102. st. 4), da li l. 102. st. 4), da li 
to obeshrabruje ovakvu prodaju u steto obeshrabruje ovakvu prodaju u steččajnom postupku?ajnom postupku?
U sluU sluččaju prodaje zaloaju prodaje založženih enih pokretnina pokretnina u steu steččajnom postupku, ajnom postupku, 
namiruju se tronamiruju se trošškovi identifikacije i prodaje stari, u fiksnom iznosu od kovi identifikacije i prodaje stari, u fiksnom iznosu od 
5%, a u slu5%, a u sluččaju veaju veććih troih trošškova, i vikova, i višše (e (ččl. 105)l. 105)
U steU steččajnom postupku se mogu prodavati samo imovina i prava ajnom postupku se mogu prodavati samo imovina i prava 

stesteččajnog duajnog dužžnika (problem identificiranja dunika (problem identificiranja dužžnikove imovine)nikove imovine)



REALIZACIJA PRAVA NA REALIZACIJA PRAVA NA 
ODVOJENO NAMIRENJEODVOJENO NAMIRENJE

ZZaloaložžnini povjerilac mopovjerilac možže svoje pravo na odvojeno e svoje pravo na odvojeno 
namirnamireenjenje realizovatirealizovati sve dok ne otposve dok ne otpoččne prodaja u ne prodaja u 
stesteččajnom postupku, jer se jedna stvar ne moajnom postupku, jer se jedna stvar ne možže e 
prodavati u dva postupka prodavati u dva postupka (analogna(analogna primjena primjena ččlana 73. lana 73. 
st.1st.1 ZIPZIP--aa))
prodaja u steprodaja u steččajnom postupku poajnom postupku poččinje otpoinje otpoččinjanjem injanjem 
prodaje od strane steprodaje od strane steččajnog upravnika (ajnog upravnika (ččinjenjem injenjem 
prodajeprodaje javnomjavnom ––oglas oglas nprnpr, analogija sa zabilje, analogija sa zabilježžbom bom 
izvrizvrššenja iz enja iz ččlanom 73 ZIlanom 73 ZIPP--a)a)
Problem određivanja ovog momenta kod prodaje Problem određivanja ovog momenta kod prodaje 
neposrednom ili slobodnom pogodbomneposrednom ili slobodnom pogodbom
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